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Sy
70 cmHg dis basingta saf su ABuhar basinci (cmHg)
ve metil alkol sivilarinin bu- 20 A B

har basinci-sicaklik degisi-
mi yandaki grafikte verilmis-

tir.
Buna gore,

t t, STc;’:\kIlk
(°C)

I.  Ametil alkol, B saf sudur.
Il. t2, B sivisinin
70 cmHg dis basingtaki kaynama noktasidir.

lll. A sivisinin molekdiller arasi ¢gekim kuvveti, B sivisi-
nin molekduller arasi ¢ekim kuvvetinden buyuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Kaynama noktasi: metil alkol < su)

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B)lvell C) lvelll.
E) I, Il ve lll.

Bazi illerdeki bagdil nem oranlari;
l. izmir % 80
[I. Denizli % 60
[ll. Ankara % 20

seklinde verilmistir.

Buna gore bu sehirlerde sicakhgin 30°C oldugu bir
giin hissedilen sicakliklarin karsilastiriimasi asagida-
kilerin hangisinde dogru olarak yapilmistir?

A)l>11>11
D)I>11>1l

B)II>1>1ll C)ynm=>1>1
E)II> 11>

Rakim; bir noktanin deniz seviyesinden olan ylUksekligidir.

Buna gore rakim degerleri verilen agagidaki yerlesim
yerlerinden hangisinde saf suyun kaynama noktasi
daha yiiksektir?

A)50 m
D) 1200 m

B) 200 m C) 600 m
E) 2300 m

4,

Sekildeki kaplarda oda kosullarinda
esit miktarlarda X ve Y sivilari
bulunmaktadir. Bir stire bekledikten
sonra X sivisinin miktarinin Y sivi-
sinin miktarindan daha fazla oldugu
g6zlemleniyor.

—

Buna gore,
I. Y sivisi, X sivisina gore daha ugucudur.

II. 25°C’ta X’in buharlasma hizi, Y’nin buharlagsma hi-
zindan dusuktar.

I1l. X molekdlleri arasindaki gekim kuvvetleri, Y mole-
killeri arasindaki ¢gekim kuvvetlerinden fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) I ve lll.
E) I, 1l ve lll.

izmir ve Ankara’da bulunan iki ayri égrenci, esit miktar-
lardaki sulari 6zdes isiticilarla isitarak kaynama sicaklik-
larini t, ve t,, 10°C’taki buhar basinglarini P,, P, olarak
kaydetmislerdir.

Buna gore,
l. P, =P,dir.
. t, <t)dir.

lll. Ankara’da bulunan suya tuz ilave edilerek iki sivi-
nin ayni sicaklkta kaynamalari saglanabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) I ve lll.
E) 1, 1l ve Ill.

X, Y ve Z sivilarinin ayni ortamdaki kaynama noktalari
arasindaki iliski Y > Z > X seklindedir.

Buna gore,
I.  Uguculugu en fazla olan X'dir.
II. Ayni sicaklikta buhar basinci en fazla olan Y'dir.
Ill. Molekiiller arasi gekim kuvvetleri Y > Z > X'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
D) Ivelll.

C) Yalniz lIl.
E) I, Il ve lll.
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Meteoroloji haberlerinde verilen “hissedilen sicaklik”
kavramiyla ilgili;

I. insan viicudunun hissettigi sicaklik degeridir.

[I. Bagll nem dustkse hava sicakligi oldugundan
daha soguk hissedilir.

[ll. Her insanin hissettigi sicaklk farkli olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) I, Il velll.

Suyu 100°C’un altindaki bir sicaklikta kaynatmak igin
hangisi uygulanabilir?

A) Suda ¢6zunebilen bir kati ilave etmek

B) Suyun ylzey alanini arttirmak

C) Isitici gliciini arttirmak

D) Dis basinci azaltmak

E) Kutlesini azaltmak

X Y v

x

4V 4V \Y,

Sekil 1

2V
Sekil 2

Oda kosullarinda ve 6zdes kaplarda bulunan sekil 1’deki
X ve Y saf sivilarindan esit hacimde alinan 6rnekler bir
sure bekledikten sonra, sivi hacimleri sekil 2’deki gibi olu-
yor.

Buna gore,
[. X'in buharlasma hizi Y’den buyuktar.
II. Y’nin kaynama noktasi X'den buyUktdr.
[ll. Ayni sicaklikta Y’nin buhar basinci X'den blyUktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) I, Il ve IlI.

10.

1.

12.

X, Y ve Z swvilari agzi agik Sicaklik (°C)
kaplarda kaynama sicak-

liklarina kadar isitilyor. 78

Swilarin sicaklik-sivi tiri 48

sttun grafigi yanda 30

verilmigtir.

Buna gore,

I. Ayni sicakhkta buhar X Y Z Switirg
basinglarn X > Z > Y’dir.
Il. Molekidiller arasi gekim kuvveti Y > Z > Xdir.

IIl. Ayni ortamda kaynama sirasinda buhar basinglari
Y >Z > Xdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) lve lll
E) I, 1l velll.

Nem oraninin yiiksek oldugu bir boélge igin;

I.  Buharlagsma yavas olur.
Il. Hissedilen sicaklik gercek sicakliktan yuksektir.
lll. Hava igerisinde bulunan su buhari miktari fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I vell. C) lve lll.
E) I, 1l velll.

Atmosferdeki hava ile ilgili;
I.  Havadaki su buharina nem denir.
Il. Su buhari bulunmayan havaya kuru hava denir.

Ill. Havadaki bagil nem miktari gergek sicaklik ile dogru
orantihdir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz 1.
D)1 vell.

B) Yalniz Il. C) Yalniz 11l
E) Il ve lIl.



